

Шаг, рассчитанный на будущее

Азербайджан и Китай - надежные стратегические партнеры

В Баку прошла конференция на тему «Азербайджано-китайское стратегическое партнерство: со-действие консолидации и сотрудничеству на Глобальном Юге». Организатором мероприятия, прошедшего при участии представителей Коммунистической партии Китая, выступила партия «Ени Азербайджан» (ПЕА).

Сначала минутой молчания была почтена светлая память наших шехидов, отдавших свою жизнь в борьбе за территориальную целостность Азербайджана. Затем прозвучали государственные гимны Китайской Народной Республики и Азербайджанской Республики.

Выступая на мероприятии, заместитель председателя - руководитель Центрального аппарата пар-

тии «Ени Азербайджан» Таир Будагов отметил, что сегодня отношения между Азербайджанской Республикой и Китайской Народной Республикой основаны на дружбе, взаимовыгодном сотрудничестве и надежном стратегическом партнерстве. Президент Азербайджана, председатель партии «Ени Азербайджан» Ильхам Алиев и Председатель Китайской Народной Республики, генеральный секретарь Коммунистической партии Китая Си Цзиньпин придают большое значение развитию отношений между двумя странами. «Благодаря воле глав государств осуществляется целенаправленная деятельность по углублению многостороннего сотрудничества, охватывающего различные области.

Шаг, рассчитанный на будущее

На фоне активного политического диалога и регулярных дипломатических контактов принятие «Совместной декларации об установлении стратегического партнерства между Азербайджанской Республикой и Китайской Народной Республикой» в рамках саммита Шанхайской организации сотрудничества, состоявшегося в Астане 3 июля 2024 года, будучи выражением общей воли двух осуществляющих независимую политику государств, имеет большое значение как очень важный шаг, рассчитанный на будущее.

Член Центрального Комитета Коммунистической партии Китая, заведующий отделом международных связей Лю Цзяньчao в своем выступлении на конференции заявил, что стратегические партнеры Китай и Азербайджан искренне относятся друг к другу и сотрудничают на взаимной основе. Дружба между нашими странами имеет тысячелетние исторические корни, и эти отношения продолжают развиваться, оказывая влияние на исторические процессы.

«В прошлом году президенты обеих стран совместно объявили о выходе китайско-азербайджанских отношений на уровень стратегического партнерства. Это стало для всех нас новой отправной точкой в развитии двусторонних связей, мы поддерживаляем друг друга, основываясь на взаим-



ном доверии, следуя выбранному пути развития. В настоящее время Китай расширяет свою деятельность в сфере государственного строительства. В то же время мы знаем, что Азербайджан реализует Национальную программу развития, рассчитанную до 2030 года и направленную на социально-экономическое развитие. Этот путь развития основывается на наших национальных интересах и нацелен на устранение внешнего вмешательства. Мы стремимся к модернизации и взаимному прогрессу. Экономические структуры Китая и Азербайджана дополняют друг друга, способствуя достижению общих успехов. Китайские партнеры поддерживают устойчивое развитие в Азербайджане, и у нас есть ряд важных совместных проектов в этом направлении. Среди них - строительство солнечной

электростанции в Гарадаге и широкое внедрение электромобилей BYD в Азербайджане. Кроме того, сотрудничество между Китаем и Азербайджаном активно развивается и в научной сфере. Две страны лучше узнают друг друга, укрепляя связи. Считаю, что сотрудничество в области «зеленой» энергии и цифровой экономики между нашими странами выйдет на новый уровень», - заявил представитель Центрального Комитета Коммунистической партии Китая.

Подчеркнув хаотичность современного мира, Лю Цзяньчao отметил: «В мире происходят серьезные изменения. С начала этого года обстановка в мире подверглась серьезным потрясениям. Государства сталкиваются с нестабильностью и неопределенностью. Возникают новые вызовы в Евразии. Китай и Азербайджан

- важные страны на этом материке, и укрепление их взаимного сотрудничества и уважения внушает веру в этот нестабильный период. Особенно важно отметить развитие телекоммуникационной сферы, охватывающей Азию и Европу. Страгетическое значение в этом контексте имеет Трансаспийский международный транспортный коридор. Кроме того, транспортировка энергии с Ашшеронского полуострова в Китай и развитие Цифрового Шелкового пути придают новый импульс нашему сотрудничеству. Все это открывает новые возможности и перспективы для наших стран. Китай и Азербайджан совместно укрепляют дух Шанхайской организации сотрудничества, поддерживают принципы взаимного уважения и многостороннего партнерства между государствами. Мы вносим вклад в обеспечение мира и безопасности».

На мероприятии выступили первый заместитель председателя Милли Меджлиса Али Ахмедов, президент НАНА академик Иса Габибейли, ректор Академии государственного управления при Президенте Азербайджанской Республики академик Урхан Алекберов, проректор Университета АДА, депутат Милли Меджлиса Фариз Исмаилзаде, депутат Милли Меджлиса, член правления ПЕА Парвин Керимзаде.